

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Открытие IX всесоюзной Спартакиады  
профсоюзов СССР

# ФУТБОЛ

9

августа  
1969 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „НЕФТЧИ“  
(МОСКВА) (БАКУ)

## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сегодня на нашем стадионе состоится торжественное открытие финальных соревнований IX летней Спартакиады профсоюзов, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Торжественное открытие Спартакиады приурочено к радостному празднику советской молодежи — Всесоюзному дню физкультурника.

Советские физкультурники и спортсмены вместе со всем советским народом успешно трудаются и добиваются высоких показателей в строительстве коммунистического общества в нашей стране. Они показывают образцы коммунистического отношения к труду, воспитывают в своих рядах юношей и девушек в духе преданности социалистической Родине, партии и народа.

В успешном развитии советского физкультурного движения бесспорно большая заслуга советских профсоюзов и их физкультурных организаций. В добровольных спортивных обществах профсоюзов выросли замечательные спортсмены, мастера высокого класса. В рядах профсоюзных спортивных организаций насчитывается более 28 миллионов физкультурников и спортсменов. В соревнованиях IX летней Спартакиады профсоюзов приняли участие свыше 18 миллионов спортсменов. В этих соревнованиях разрядные нормы выполнили 1 372 251 человек, установлены 7405 городских, 1701 — областной, 293 республиканских, 7 рекордов Советского Союза и 3 мировых рекорда.

Финальные соревнования Спартакиады, которые проходят в эти дни в десяти городах страны, несомненно, покажут новые высокие достижения спортсменов ДСО профсоюзов.

### ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА

#### Большая спортивная арена

- 18.00 — Начало торжественного открытия праздника. Позывные «Песни о Родине», фанфарный сигнал
- 18.10 — Выход на арену оркестра и участников парада. В параде участвуют 1900 человек
- 18.15 — Приём парада. Командует парадом П. Болотников
- 18.27 — Подъём флага
- 18.30 — Награждение спортсменов значком «Спортивная доблесть»
- 18.45 — Приветствие пионеров
- 18.50 — Марш-парад
- 19.00 — Показательные выступления по художественной гимнастике
- 19.06 — Выступление акробатов
- 19.20 — Соревнования на микроавтомобилях (картах)
- 19.30 — Футбол. Первенство СССР. «Спартак» — «Нефти».
- 20.15 — Легкая атлетика
- 20.30 — Второй тайм матча
- 21.15 — Легкая атлетика

«Спартак» и «Нефти» не впервые выступают в праздничные дни. Вспомним хотя бы московскую встречу старых соперников в 1961 г., проходившую в День советской молодежи. Не раз бакинцы и спартаковцы открывали футбольный сезон в нашей стране.

Столичным зрителям всегда импонировала самобытная, яркая и техничная игра лучшей команды Азербайджана. Имея таких мастеров как Ю. Кузнецов, А. Мамедов, Э. Маркаров, К. Туаев хорошо известны не только у нас, но и за рубежом. Немало талантливой молодежи и в нынешнем составе «Нефти».

Однако, в этом сезоне выступления наших гостей из Баку нельзя назвать успешными. Как известно, они с большим трудом пробились в заветную «семёрку» в своей подгруппе, сыграв вничью последние матчи предварительного турнира с киевскими и московскими динамовцами, причём, и в той и в другой встрече бакинским футболистам пришлось отыгрывать два гола. Неудача постигла «Нефчи» и на старте «турнира четырнадцати», где бакинцы проиграли на своем поле столичным торпедовцам — 1 : 2.

В чём же причина такого резкого спада в игре команды, некогда грозной для любого соперника? Тут и травмы, которые вывели из строя на долгое время почти половину основного состава, но главное — это «звездная» болезнь, поразившая некоторых ведущих игроков, которым пришлось расстаться с клубом.

Сейчас в активе бакинцев (по положению на 7 августа) 10 очков после 13 матчей (две победы, шесть ничьих и пять поражений, разница забитых и пропущенных мячей 11 : 16). Азербайджанские спортсмены занимают пока 9-е место в турнирной таблице.

И все же хочется надеяться, что неудачи гостей — временные, и скоро «Нефчи», имеющий в своем составе таких интересных молодых футболистов как Р. Кулиев, А. Мирзоян, В. Шевченко, В. Смольников, Ю. Стекольников (многие из них входили или входят в сборную юношескую СССР), сможет показать присущую бакинцам темпераментную, комбинационную, острую и результативную игру.

«Спартак» в нынешнем сезоне доставил немало приятных минут своим многочисленным поклонникам. Сильнейшая линия у москвичей, бесспорно, — полузащита. Её игроки всегда неожиданно подключаются в нападение и успевают возвратиться назад при контратаках. Здесь у спартаковцев большой выбор квалифицированных исполнителей. Удачно вписался в ансамбль молодой В. Калинов. От матча к матчу улучшают игру В. Папаев и В. Янкин. Отлично проводят встречи кандидат в сборную команду Советского Союза Н. Киселев.

В линии атаки остро действуют неувядающий Г. Хусаинов и Н. Осянин, который сейчас возглавляет список бомбардиров нынешнего чемпионата страны (на его счету 10 забитых мячей).

В настоящее время «Спартак» — лидер первенства СССР 1969 г. В его активе (по положению на 7 августа) — 22 очка после 13 игр (десять побед, две ничьи и одно поражение; разница забитых и пропущенных мячей 20 : 5).

Сегодняшняя встреча соперников в чемпионатах страны — девятнадцатая по счету. 10 раз в этих матчах побеждали москвичи и 5 раз — бакинские футболисты; 3 игры закончились вничью; 43 гола провели в ворота «Нефчи» спартаковцы и 25 пропустили.

В. Замов

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Қавазашвили  
2. Геннадий Логофет  
3. Вадим Иванов  
4. Евгений Ловчев  
5. Николай Киселев  
6. Николай Абрамов  
7. Василий Калинов  
8. Галимзян Хусаинов  
9. Николай Осянин  
10. Виктор Папаев  
11. Игорь Григорьев  
Капитан команды — Г. Хусаинов  
Ст. тренер — Н. Симонян

«НЕФТЧИ» (Баку)

1. Сергей Крамаренко  
2. Рафик Кулиев  
3. Владимир Брухтий  
4. Александр Трофимов  
5. Музариф Зейналов  
6. Александр Мираоян  
7. Казбек Туаев  
8. Владимир Шевченко  
9. Равиль Абдуллаев  
10. Эдуард Маркаров  
11. Юрий Стекольников  
Капитан команды — Э. Маркаров  
Ст. тренер — А. Алекскеров

Матч судит судья всесоюзной категории **Хуго Стренцис** (Рига).

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории **Владимир Толчинский** (Алма-Ата) и **Владимир Ходин** (Минск).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоится 10 августа. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Киев). Начало в 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча . . . . . в пользу . . . . .

Голы забили (на какой минуте) . . . . .

Лучше всех играли . . . . .

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 977 56 от 6.VIII-69 г.

Цена 4 коп.

Заказ 1102 Тираж 20 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина